

引言：

在我们回答“教会的目的是什么？”这个问题之前，我们首先需要确定什么是教会。

- 什么是教会？
- 教会这个词从何而来？
- 圣经对教会有什么看法？

人们如何看待教会

许多人认为教会是：

- a. 用于公共崇拜的建筑物。
- b. 一个特定的基督教组织。
- c. 基督教宗教
- d. 俱乐部或社会机构

为了理解教会的概念，我们需要看圣经对它的描述。

以下是英文圣经中提到“教会”的一些经文：

马太福音 16:18，

“18 我还告诉你，你是彼得，我要把我的教会建造在这盘石上，阴间的权柄，不能胜过他。（权柄原文作门）”

使徒行传 2:46-47

“46 他们天天同心合意，恒切地在殿里且在家中掰饼，存着欢喜诚实的心用饭，47 赞美神，得众民的喜爱。主将得救的人，天天加给他们。”

以弗所书 1:22

22 又将万有服在他的脚下，使他为教会作万有之首。

23 教会是他的身体，是那充满万有者所充满的。他把万物都放在脚下，把他交给教会掌管万物，

雅各布书 5:14

14 你们中间有病了的呢，他就该请教会的长老来。他们可以奉主的名用油抹他，为他祷告。

让我们仔细看看“教会”这个词，以了解上帝对我们说的话。我们必须理解它在新约时代的原始含义。为了建立一个新约教会，我们必须首先知道“教会”这个词在圣经中的含义。

新约中的“教会”一词

在希腊新约中，用来指称上帝子民的词不是教会，而是“Ecclesia”。（ἐκκλησία (ekklēsia) ek-klay-see'-ah）它的意思是：“召唤”，“会众或集会”，它意味着“运动或行动出发点”。

希腊语“ecclesia (ekklēsia)”在新约中被使用了大约 115 次，在大多数圣经译本中，它总被翻译为“教会”（除了在使徒行传 19:32, 39, 41, 它被正确地翻译为“集会 Assembly”）。大多数英文圣经将“Ecclesia”一词翻译为教会，这实际上是不正确的，因为它不是对这个词的直接翻译。翻译成教会的结果是 ekklēsia 一词失去了很多意义，有时甚至失去了目的。教会是建筑物或聚会场所的现代观念带来了二元论的信念，即生活中有些领域是神圣的，有些领域是世俗的。如果上帝掌管万有的生命，这种信念就不符合圣经。

Ecclesia 一词的起源

许多希腊哲学家都玩弄过 Ecclesia 这个词。这些人包括：

柏拉图（生于公元前 428 年左右，伯里克利雅典黄金时代的最后几年）

苏格拉底（约公元前 470 年生于希腊雅典）

亚里士多德（约公元前 384 年生于斯塔吉拉）

Ecclesia 一词不是一个宗教术语。它更像是一个政治、法律、立法和政府术语。

什么是 Ecclesia?

Ecclesia 是“由主人或皇帝召唤出来的公民集会，是一个立法议会”。新约中使用的这个词取自这个词的词根，意思是“叫出来”。在新约时代，这个词专门用来代表为特定原因或目的而聚集的一群人。它从未专门用于代指宗教集会或团体。

ekklēsia 这个词的根源可以追溯到雅典城的古典时期，大约从公元前 550 年到公元前 350 年。在这个城内，ekklēsia 由所有保留公民权利的公民组成。ekklēsia 的权力几乎是无限的。它选举和罢免行政长官；指导城市的政策；它可以宣战，也可以达成和平；它谈判和批准条约，安排联盟；它选择将军，为不同的战役分配军队，筹集必要的资金，并将这些军队从一个城市派遣到另一个城市。这是一个所有成员都享有平等权利和义务的大会。随着罗马帝国的崛起并取代了希腊人，罗马人将这个�纳入拉丁语。所有这一切都是为了建立和维护人们生活中的共同利益。

对希腊文“ekklēsia”一词的研究显示，这个词正确地翻译成英语为“Assembly 集会”或“Congregation 会众”。在圣经的概念中，ekklēsia 被用来指一群人，他们为了一个共同的目的组织在一起，围绕他们上主的目的聚集在一起，建立共同的利益。寻求共同利益的想法是历史上希腊语和圣经中对 ekklēsia 一词用法中的关键基本主题。上帝的真理是维护社会的共同利益。

希腊的民主制度是为了共同利益而建立的。因此，ekklēsia 是由那些被召唤的人组成的集会，需要回应并有义务代表他人寻求共同利益。

因此，在新约成书之前的几个世纪，ekklēsia 被明确地定性为一种政治现象，按照一定的规则和在一定的框架内重复进行。

ἐκκλησία (ekklēsia) 这个词来自两个词根：ek 和 kaleo。Ek 被定义为“出于”或“来自”，Ek 也可以表示分离。Kaleo 的意思是“称呼、邀请、传唤、选召”。这两个词一起构成了 ekklēsia，通常从其根源翻译为“那些被叫出来的人”。Ekklesia 通常被翻译为“一个被召唤出来的集合”，或者简单地翻译为“集会”。Ekklesia 即被呼召的人或被呼召出来的人的聚集，构

成了 *ekklesia*。因此 *ekklesia* 并不意味着呼召的行动或被呼召的个人，而是指被呼召的人的集会。

我们从哪里得到（Church 教会）这个词？

教会 Church 这个词（在我们的圣经中）最终可以追溯到希腊语 *kūrikón*，它与 *kurios*（“主”）有关。*kūrikón oikia* 这个短语的意思是“主的房子”。在中世纪，希腊语中的“敬拜之家”被简称为 *kūrkón*。而这个词被西日耳曼语借用称为 *kirika*，最终被古英语借用作为 *cirice*。许多英语单词，特别是与基督教有关的单词，都来自希腊语，并通过早期的德语方言传播。教会 Church 这个词就是其中之一。

早期的贵格会成员（属于历史上基督教新教的一个教派，也被称为教友派或公谊会），作为一个原则，他们拒绝将他们聚会的建筑物称为“教会”，因为圣经中的“教会”一词指的是人，而不是建筑物。贵格会称一座为基督教崇拜而设计的建筑为“尖顶屋”。这个词现在已经过时了，因为许多教堂建筑不再有尖顶。

我们是耶稣的 Ekklesia

我们被耶稣拣选与祂同住，聆听祂的心声，并将耶稣带给那些还不认识祂的人。基督徒是上帝的使者，因为基督徒已经“蒙上帝认可，被托付传扬福音”（帖撒罗尼迦前书 2: 4）。当我们经过这个世界时，我们代表着上帝的国度（约翰福音 18: 36），我们有责任反映天国的“官方立场”。我们在这个世界上生活，但不属于这个世界（约翰福音 17: 16）。

Ekklesia 是一位管家，彰显我们的主人耶稣基督的品格和本质。教会是集会，上帝的本质通过教会流动，在地上建立神的良善。让我举个例子。

人们经常把饶恕当作我们的财产。我们自己决定可以把它给谁，就好像饶恕是我们的一样。问题是，饶恕不是我们的财产。饶恕永远属于耶稣。如果有人伤害了你，而你原谅了他们，你所做的就是将主耶稣的饶恕传递给他们。如果我伤害了某人，而他们原谅了我，他们所做的就是把主耶稣的饶恕传给了我。这不是我的财产，这是上帝的财产。如果我们作为教会饶恕某人，我们就允许来自上帝的饶恕之泉流过我们，流进别人的心中。我们不会阻止它，饶恕来自上帝，通过我们，传给他人。如果饶恕真的属于我们，我们会试图控制它，就像我们生活中的许多其他事情一样。饶恕、爱、怜悯、恩典等都是上帝美好和完美的属性，应该通过 *ekklesia* 传递给我们周围的人。

Ekklesia 不是什么？

- 不是社交俱乐部或人道主义组织
- 非营利组织
- 一座建筑物或一个结构
- 宗教体系

神住在哪里？

神“不住人手所造的殿里”（使徒行传 17: 24, 48，哥林多后书 5: 1，希伯来书 9: 24）。

哥林多前书 6:19

19 岂不知你们的身子就是圣灵的殿吗？这圣灵是从神而来，住在你们里头的。并且你们不是自己的人。

以弗所议会被称为 ecclesia:

在使徒行传 19 章中，“ecclesia”是一个市镇议会：以弗所的一个民事机构。Ecclesia 是一个经过挑选（选举）而当选的人组成的民间机构。

早期教会对 Ekklesia 的理解

在希腊框架内研究 ekklesia 时，可以清楚地看到，作为上帝的 ekklesia 目的是双重的：

- 在地球上建立上帝的国度，以及
- 在爱的驱使下，为人们的共同利益而行动。

教会不是每周一次或两次参加的节目。教会不是你去的地方，而是你本人是谁。成为 ekklesia 的一部分需要更大的回应。从 ekklesia 的原始概念和含义来看：首先，信徒必须响应呼召，成为 ekklesia 的一部分，成为集会的积极成员。其次，信徒必须通过履行大诫命来完成大使命，从而为 ekklesia 内外的人寻求共同利益。这需要参与到世界其他地方。教会不能躲在教堂建筑里，宣布世界其他地方不在自己的范畴。教会有责任在地上建立神的国度，期待基督再来时神的国度的完全建立。

因此，ekklesia 的存在和目的是唤起人们对世界的回应、责任和积极的参与。Ekklesia 有责任参与生活的所有领域，包括公民社会领域。基督徒如果每周只聚会一次，离开教堂时就结束约定，这对共同利益没有好处。为了促进共同利益，基督徒必须努力，积极参与世界，包括公民参与。因此，Ekklesia（那些被主召唤出来的人）会和他们的主人、领主或皇帝坐在一起，他们会听到他的心声，然后出去制定法律。教会拥有政府和司法权力。他们是作为其主人的代表。